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Huisvuilverbrandingsovens  -  Groenestroomcertificaten

In tegenstelling tot Wallonië en de meeste plaatsen in Europa worden 
huisvuilverbrandingsovens in Vlaanderen sinds 2004 gesubsidieerd via 
groenestroomcertificaten. Sinds 2004 is er zo al minstens 250 miljoen aan 
groenestroomsubsidies naar deze ovens gevloeid, zo blijkt uit een berekening die de 
VRT-redactie op 21 september 2016 voorstelde.

De redenering is dat deze ovens hun warmte-energie recupereren en dus een duurzame 
energiebron zijn. Dat wordt door vele experts tegengesproken omdat deze ovens ook 
allemaal CO2 en andere schadelijke stoffen uitstoten.

1. Kan de minister een overzicht geven van de CO2-uitstoot en andere bekende 
uitstootcijfers van elke verbrandingsoven in Vlaanderen? Graag een overzicht per 
parameter en per jaar voor de periode 2004-2016.

2. Kan de minister eveneens een overzicht geven van het aantal subsidies dat de 
verschillende ovens via groenestroomcertificaten hebben gekregen? Graag ook een 
overzicht per oven en per jaar voor de periode 2004-2016.

3. De huisvuilverbrandingsovens zijn geen verlieslatende bedrijven. 

Kan de minister de winst van de verschillende ovens over de verschillende jaren in 
de periode 2014-2016 weergeven?

4. De reden dat de verbrandingsovens zoveel certificaten krijgen, is omdat de Vlaamse 
overheid bijna de helft van het afval als groen beschouwt. Ze baseert zich hiervoor 
op een berekening van het VITO (Vlaamse Instelling voor Technologisch Onderzoek). 
Als de afvalverbrandingsoven minstens 35% van de aanwezige energie in het 
restafval omzet in warmte of elektriciteit, mag hij van de Vlaamse overheid de 
groene fractie in dat restafval aangeven als groene energie. 

Is de minister van plan om op korte termijn dit percentage aan te passen in 
afwachting van de volledige afschaffing van de subsidiëring voor verbrandingsovens?

5. Is de minister voorstander van de Waalse beoordeling inzake de duurzaamheid van 
energie uit verbrandingsovens, namelijk de vergelijking van de CO2-uitstoot van de 
verbrandingsoven met de properste klassieke stroomcentrale? Hoe zouden de 
Vlaamse verbrandingsovens beoordeeld worden op het vlak van duurzame energie 
als dit het criterium zou zijn?



6. Minister Tommelein liet in de pers uitschijnen dat hij af wil van de subsidiëring van 
de verbrandingsovens. 

Op welke manier zal hij hierin stappen ondernemen?

7. Sommige afvalverbrandingsinstallaties worden al ingeschakeld of zullen in de nabije 
toekomst ingeschakeld worden in warmtenetten. Vaak zal deze 
afvalverbrandingsinstallatie de enige warmtebron zijn binnen het warmtenet, wat het 
warmtenet bijzonder afhankelijk maakt van deze warmtebron.

a) Welke afvalverbrandingsinstallaties worden nu al ingeschakeld in warmtenetten? 
En voor welke verbrandingsinstallaties met een koppeling aan een warmtenet is 
er reeds een vergunningsprocedure lopende?

b) Welke stappen worden ondernomen om te vermijden dat er, door de koppeling 
van verbrandingsinstallaties aan warmtenetten, een nieuwe lock-in wordt 
gecreëerd voor de afbouw van de verbrandingscapaciteit?

8. Kunnen afvalverbrandingsinstallaties die warmte recupereren of die aangesloten zijn 
op een warmtenet, in het kader van de projectoproep ‘groene warmte’ 
projectvoorstellen indienen bij het VEA (Vlaams Energieagentschap)? Welke 
verbrandingsinstallaties hebben reeds een projectvoorstel ingediend?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Tommelein (361), Joke Schauvliege 
(930).



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 930 van 22 september 2016
van JOHAN DANEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Tommelein, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Begroting, 
Financiën en Energie.


